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αποσκοπεί να ενισχύσει τις προσπάθειες 
διάσωσης.
Ο αριθμός των νεκρών από τους δύο μεγά-
λους σεισμούς που σημειώθηκαν χθες Δευ-
τέρα σε μια μεγάλη περιοχή της Τουρκίας 
και στη Συρία ξεπέρασε τους 5.000, καθώς 
οι διασώστες δίνουν μάχη με τον χρόνο για 
να απεγκλωβίσουν ανθρώπους που έχουν 
παγιδευτεί στα ερείπια κτιρίων που κατέρ-
ρευσαν.
Η κήρυξη κατάστασης έκτακτης ανάγκης 
επιτρέπει στον πρόεδρο και στο υπουργικό 
συμβούλιο να παρακάμψουν τη Εθνοσυνέ-
λευση στη θέσπιση νέων νόμων και να πε-
ριορίσουν ή να αναστείλουν δικαιώματα και 
ελευθερίες όπως θεωρούν απαραίτητο.
«Αποφασίσαμε να κηρύξουμε κατάσταση 
έκτακτης ανάγκης προκειμένου να διασφα-
λίσουμε πως οι επιχειρήσεις εκτελούνται 
γρήγορα», ανέφερε ο Ερντογάν στη δεύτερη 
ομιλία του μετά τον πρώτο σεισμό που ση-
μειώθηκε τις πρώτες ώρες της Δευτέρας.
Ο Τούρκος πρόεδρος είπε πως η κατάσταση 
έκτακτης ανάγκης θα διαρκέσει τρεις μήνες 
-- κάτι που σημαίνει πως θα λήξει λίγο πριν 
από τις προεδρικές και βουλευτικές εκλο-
γές που έχουν προγραμματιστεί για τις 14 
Μαΐου. Θα μπορούσε επίσης να παραταθεί. 
Η προηγούμενη φορά που ο Ερντογάν είχε 
κηρύξει κατάσταση έκτακτης ανάγκης ήταν 
τον Ιούλιο του 2016 έπειτα από την απόπει-
ρα στρατιωτικού πραξικοπήματος.
Ο Ερντογάν είπε ακόμη πως 70 χώρες προ-
σέφεραν βοήθεια στις επιχειρήσεις έρευνας 
και διάσωσης και πως οι αρχές σχεδιάζουν 
να ανοίξουν ξενοδοχεία στην Αττάλεια, ένα 
τουριστικό θέρετρο στη νότια Τουρκία, ώστε 
να στεγάσουν προσωρινά ανθρώπους που 
επλήγησαν από τους σεισμούς. Είπε πως ο 
απολογισμός των νεκρών στην Τουρκία αυ-
ξήθηκε στους 3.549.
Οι τουρκικές αρχές ανακοίνωσαν πως πε-
ρίπου 13,5 εκατομμύρια άνθρωποι επλήγη-
σαν σε μια περιοχή που εκτείνεται περίπου 
450 χλμ. από τα Άδανα στη δύση μέχρι το 

Ντιγιάρμπακιρ στην ανατολή, και 300 χλμ. 
από τη Μαλάτια στον βορρά μέχρι τη Χατάι 
στον νότο.
Η Αρχή Διαχείρισης Καταστροφών και 
Εκτάκτων Καταστάσεων της Τουρκίας ανέ-
φερε πως 5.775 κτίρια καταστράφηκαν 
στον σεισμό και πως 20.426 άνθρωποι 
έχουν τραυματιστεί.

8000 διασωθέντες από τα συντρίμμια 
– 50.000 κλίνες για τους άστεγους
Με βάση τα επίσημα στοιχεία που έδωσε 
στην δημοσιότητα το Υπουργείο Εσωτερικών 
της χώρας περισσότεροι από 8.000 άνθρω-
ποι έχουν απεγκλωβιστεί από τα χαλάσματα 
και έχουν μεταφερθεί σε τοπικά νοσοκομεία 
οι περισσότεροι σε κρίσιμη κατάσταση. Με 
τις καιρικές συνθήκες να είναι δύσκολες 
στην περιοχή με πολύ κρύο και χιόνι ζήτημα 
παραμένει το που θα στεγαστούν όσοι επέ-
ζησαν το χτύπημα του σεισμού αλλά μέσα σε 
μία στιγμή έχουν χάσει τα πάντα.
Η Τουρκική Προεδρία ανακοίνωσε πως έχει 
επιτάξει όλα τα ξενοδοχεία της Αττάλειας και 
50.000 κλίνες είναι από σήμερα διαθέσιμες 
στους πληγέντες που θα μεταφερθούν στο 
σημείο από τις τουρκικές αρχές.
Επίσης από τις πρώτες ώρες της καταστρο-
φής ο τουρκικός στρατός έχει στείλει στην 
περιοχή 54.000 στρατιωτικές σκηνές στις 
οποίες έχουν τοποθετηθεί περισσότερα από 
100.000 κρεβάτια.
Περισσότεροι από 53.000 διασώστες και 
εθελοντές εργάζονται σε 24ωρη βάση σε 
όλες τις πληγείσες περιοχές. Υπογραμμίζεται 
πως λόγω των σημαντικών ζημιών που έχει 
υποστεί το δίκτυο τηλεπικοινωνιών στην πε-
ριοχή η Τουρκία έχει δεσμεύσει 2 τηεπικοι-
νωνιακούς δορυφόρους για τις ανάγκες των 
πληγέντων.
Το Κατάρ ανακοίνωσε την Τρίτη 7/2 ότι θα 
στείλει 10.000 τροχόσπιτα στην Τουρκία 
και τη Συρία μετά τους βίαιους σεισμούς που 
έπληξαν τις δύο χώρες.

Ε
ικόνες βιβλικής καταστροφής επι-
κρατούν από τα ξημερώματα της 
Δευτέρας στην Τουρκία μετά τον 
σεισμό των 7,8 Ρίχτερ που χτύπη-

σε το νότιο τμήμα της χώρας καθώς και τη 
Βόρεια Συρία. Την ώρα που τα σωστικά συ-
νεργεία δίνουν μάχη με τον χρόνο προκει-
μένου να εντοπίσουν εγκλωβισμένους στα 
συντρίμμια κτιρίων που έχουν καταρρέυ-
σει τα social media έχουν κατακλειστεί από 
βίντεο που δείχνουν καρέ καρέ το χτύπημα 
του Εγκέλαδου.
Ένα από αυτά καταγράφει ακριβώς τη στιγ-
μή που ο ισχυρός σεισμός χτυπά, ενώ ταυ-
τόχρονα ο νυχτερινός ουρανός φωτίζεται 
από αστραπές, σχηματίζοντας μια εικόνα. 
βγαλμένη από θρίλερ. Μάλιστα η βοή είναι 
τέτοια που «σκεπάζει» κάθε άλλο ήχο μέσα 
στη νύχτα. 
«Είχε ισχύ όσο 130 ατομικές βόμβες» λέει 
Τούρκος σεισμολόγος«Ο σεισμός στην 
Τουρκία στις 6 Φεβρουαρίου 2023, ο οποί-
ος αναμενόταν για αιώνες στο ρήγμα των 
περιοχών, Χατάι, Οσμάνιγιε, Καχραμανμα-
ράς και Γκαζιαντέπ, είχε μέγεθος 7,4 Ρίχτερ, 
την ισχύ 130 ατομικών βομβών και διήρκη-
σε 43 δευτερόλεπτα, είχε 5 χιλιόμετρα εστι-
ακό βάθος και ήταν πολύ καταστροφικός. 
Η καταστροφή είναι τεράστια σε μία κρύα 
ημέρα του χειμώνα», έγραψε στο Twitter 
ο καθηγητής σεισμολογίας δόκτωρ Οβγκι-
ούν Αχμέτ Ερτζάνσε σε ανάρτησή του στο 
Twitter. «Το επίκεντρο του σεισμού βρίσκε-
ται στη συμβολή τεσσάρων μεγάλων ρηγμά-
των, της Νεκράς Θάλασσας, της Ανατολικής 
Ανατολίας, της Αραβικής τεκτονικής πλάκας 
και του Τόξου της Κύπρου», σημείωσε ακό-
μα ο Οβγκιούν Αχμέτ Ερτζάν και πρόσθε-
σε ότι ο σεισμός ήταν ο μεγαλύτερος που 
θα μπορούσε να δώσει η περιοχή και ήταν 
μεγέθους 11 στην κλίμακα καταστροφής. 
Ο Τούρκος καθηγητής σεισμολογίας έκανε 
λόγο «για έναν σεισμό που δεν έχει ξανα-
δεί ο κόσμος», αναφερόμενος στις μεγάλες 
δονήσεις που έπληξαν την Τουρκία, αλλά 
και τη Συρία, τα ξημερώματα της Δευτέ-
ρας (06.02.2023), με πάνω από 5.0000 
νεκρούς και πολλές άλλες χιλιάδες τραυ-
ματίες. Όπως εξήγησε ο δόκτωρ Οβγκιούν 
Αχμέτ Ερτζάνσε, ο σεισμός είχε ισχύ ίση 
με 130 ατομικές βόμβες, συμπληρώνοντας 
πως «το επίκεντρο του σεισμού βρίσκεται 
στη συμβολή τεσσάρων μεγάλων ρηγμάτων, 
της Νεκράς Θάλασσας, της Ανατολικής Ανα-
τολίας, της Αραβικής τεκτονικής πλάκας και 
του Τόξου της Κύπρου» και «ήταν μεγέθους 
11 στην κλίμακα καταστροφής».

Ερντογάν: Τρίμηνη κατάσταση 
έκτακτης ανάγκης στις σεισμόπληκτες 
περιοχές
Ο πρόεδρος της Τουρκίας Ρετζέπ Ταγίπ Ερ-
ντογάν κήρυξε την Τρίτη κατάσταση έκτα-
κτης ανάγκης για τρεις μήνες στις δέκα νότι-
ες επαρχίες της χώρας που επλήγησαν από 
καταστροφικούς σεισμούς και τις χαρακτή-
ρισε ζώνη καταστροφής σε μια κίνηση που 

Σεισμός σε Τουρκία και Συρία: Οι νεκροί 
μπορεί να ξεπεράσουν τις 20.000
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Αυτό προειδοποίησε ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ), 
κάνοντας λόγο για ταχύτατη αύξηση των θυμάτων κάθε ώρα που περνά.


